

烈士纪念日向人民英雄 敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国中国共产党成立100周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

习近平在中央人才工作会议上强调

深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

李克强主持 栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁讲话

新华社北京9月28日电 中央人才工作会议9月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要坚持党管人才,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施新时代人才强国战略,全方位培养、引进、用好人才,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为2035年基本实现社会主义现代化提供人才支撑,为2050年全面建成社会主义现代化强国打好人才基础。

李克强主持会议。栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议。王沪宁作总结讲话。

习近平在讲话中指出,在百年奋斗历程中,我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源的重大判断,作出全方位培养、引进、使用人才重大部署,推动新时代人才工作取得历史性成就,发生历史性变革。党对人才工作的领导全面加强,人才队伍快速壮大,人才效能持续增强,人才比较优势稳步增强,我国已经拥有一支规模宏大、素质优良、结构不断优化、作用日益突出的人才队伍,我国人才工作站在一个新的历史起点上。

习近平强调,当前,我国进入了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标

进军的新征程,我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,也比历史上任何时期都更加渴求人才。实现我们的奋斗目标,高水平科技自立自强是关键。综合国力竞争说到底还是人才竞争。人才是衡量一个国家综合国力的重要指标。国家发展靠人才,民族振兴靠人才。我们必须增强忧患意识,更加重视人才自主培养,加快建立人才资源竞争优势。

习近平指出,党的十八大以来,党中央深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,提出了一系列新理念新战略新举措。一是坚持党对人才工作的全面领导,二是坚持人才引领发展的战略地位,三是坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,四是坚持全方位培养用好人才,五是坚持深化人才发展体制机制改革,六是坚持聚天下英才而用之,七是坚持营造识才爱才敬才用才的环境,八是坚持弘扬科学家精神。以上8条,是我们对我国人才事业发展规律性认识的深化,要始终坚持并不断丰富发展。

习近平强调,加快建设世界重要人才中心和创新高地,必须把握战略主动,做好顶层设计和战略谋划。我们的目标是:到2025年,全社会研发投入投入大幅增长,科技创新主力军队伍建设取得重要进展,顶尖科学家集聚水平明显提高,人才自主培养能力不断

增强,在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队;到2030年,适应高质量发展的人才制度体系基本形成,创新人才自主培养能力显著提升,对世界优秀人才的吸引力明显增强,在主要科技领域有一批领跑者,在新兴前沿交叉领域有一批开拓者;到2035年,形成我国在诸多领域人才竞争比较优势,国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列。

习近平指出,加快建设世界重要人才中心和创新高地,需要进行战略布局。综合考虑,可以在北京、上海、粤港澳大湾区建设高水平人才高地,一些高层次人才集中的中心城市也要着力建设吸引和集聚人才的平台,开展人才发展体制机制综合改革试点,集中国家优质资源重点支持建设一批国家实验室和新型研发机构,发起国际大科学计划,为人才提供国际一流的创新平台,加快形成战略支点和雁阵格局。

习近平强调,要深化人才发展体制机制改革。要根据需要和实际向人主体充分授权,发挥用人主体在人才培养、引进、使用中的积极作用。用人主体要发挥主观能动性,增强服务意识和保障能力,建立有效的自我约束和外部监督机制,确保下放的权限接得住、用得好。用人单位要切实履行好主体责任,用不好授权、履责不到位的要问责。要积极为人才松绑,完善人才管理制度,做到人才为本、信任人才、尊重人才、善待人才、包容人

才。要赋予科学家更大技术路线决定权、更大经费支配权、更大资源调度权,同时要建立健全责任制和军令状制度,确保科研项目取得成效。要深化科研经费管理改革,优化整合人才计划,让人才静心做学问、搞研究,多出成果、出好成果。要完善人才评价体系,加快建立以创新价值、能力、贡献为导向的人才评价体系,形成并实施有利于科技人才潜心研究和创新的评价体系。

习近平指出,要大力培养使用战略科学家,坚持实践标准,在国家重大科技任务担纲领衔者中发现具有深厚科学素养、长期奋战在科研第一线,视野开阔,前瞻性判断力、跨学科理解能力、大兵团作战组织领导能力强的科学家。要坚持长远眼光,有意识地发现和培养更多具有战略科学家潜质的高层次复合型人才,形成战略科学家成长梯队。

习近平强调,要打造大批一流科技领军人才和创新团队,发挥国家实验室、国家科研机构、高水平研究型大学、科技领军企业的国家队作用,围绕国家重点领域、重点产业,组织产学研协同攻关。要优化领军人才发现机制和项目团队遴选机制,对领军人才实行人才梯队配套、科研条件配套、管理机制配套的特殊政策。要造就规模宏大的青年科技人才队伍,把培育国家战略人才力量的政策重心放在青年科技人才上,支持青年人才挑大梁、当主角。要培养大批卓越工程

师,努力建设一支爱党报国、敬业奉献、具有突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的工程师队伍。要调动好高校和企业两个积极性,实现产学研深度融合。

习近平指出,要下大力气全方位培养、引进、用好人才。我国拥有世界上规模最大的高等教育体系,有各项事业发展的广阔舞台,完全能够源源不断培养造就大批优秀人才,完全能够培养出大师。我们要有这样的决心、这样的自信。要走好人才自主培养之路,高校特别是“双一流”大学要发挥培养基础研究人才主力军作用,全方位谋划基础学科人才培养,建设一批基础学科培养基地,培养高水平复合型人才。要制定实施基础研究人才专项,长期稳定支持一批在自然科学领域取得突出成绩且具有明显创新潜力的青年人才。要培养造就大批哲学家、社会科学家、文学艺术家等各方面人才。要加强人才国际交流。要用好用活各类人才,对待急需紧缺的特殊人才,要有特殊政策,不要求全责备,不要论资排辈,不要都用一把尺子衡量,让有真才实学的人才英雄有用武之地。要建立以信任为基础的人才使用机制,允许失败、宽容失败,鼓励科技领军人才挂帅出征。要为各类人才搭建干事创业的平台,构建充分体现知识、技术等创新要素价值的收益分配机制,让事业激励人才,让人才成就事业。

(下转三版)

我市20个“四化”项目集中开工

总投资额61.3亿元

本报讯(记者 郑礼志 胡丹)按照全省统一安排部署,9月28日上午,我市在红花岗区迎红街道二化厂棚户区改造项目现场同步举行贵州省2021年三季度“四化”项目集中开工仪式(遵义分会场)。受市委书记魏树旺,市委副书记、市长黄伟委托,副市长李莲娜讲话并宣布开工。

据了解,全市今年共有重大工程项目1114个、总投资1.1万亿元、年度计划投资1695亿元,1至8月完成投资

1242.4亿元,完成年计划投资的73.3%。其中“四化”项目855个,总投资8091亿元,1至8月完成投资1003.7亿元。本次全市集中开工“四化”项目共20个,总投资额61.3亿元,其中新型城镇化项目17个,总投资60.1亿元;农业现代化项目1个,总投资0.6亿元;新型工业化项目2个,总投资0.6亿元。本次集中开工的红花岗区迎红街道二化厂棚户区改造项目总建筑面积79563.17平方米,包括

住宅小区、商业配套、沿街商铺、停车位等建设内容,计划2023年8月建成投用。

市政府要求,各级各相关单位要按照省、市决策部署,坚持“项目为王”“服务优先”“安全为要”“争取为纲”,主动谋划一批标志性、引领性、示范性重大项目,强化对项目建设用工、运输、原料等要素保障,全面落实好企业的安全主体责任,扎实做好施工安全隐患排查整治,积极争取“四

化”基金,扎实开展好“项目建设争先锋”活动,全力以赴推进“四化”项目建设,确保全面完成年度投资任务,为建成红色传承引领地、绿色发展示范区、美丽幸福新遵义打牢基础、强化支撑。

市发展和改革委员会作了项目情况介绍。红花岗区、项目建设单位相关负责人作了表态发言。市直有关部门和金融机构负责人参加活动。

本报讯(记者 李培松)

近日,记者从市发改委获悉,从今年9月20日起,我市明确在全市政府投资类工程项目招标投标领域,开始试行信用承诺制:即信用良好投标人可以使用信用承诺函代替投标保证金和金融保函(证),不用实质性缴纳工程项目投标保证金。

据了解,近日,市发改委已印发《关于对工程项目投标保证金试行企业承诺函的通知》,并对这一新政策作了详细说明。信用良好投标人是指在信用中国和全国公共资源交易网站上均无信用联合惩戒和行政处罚记录,且在工程建设领域已实际完成2件以上项目任务的投标人。同时,投标人信用记录由市公共资源交易中心在交易系统直接查询,并分别在投标人确认投标、下载招标文件、上传投标文件等环节自动甄别。

“良好的信任关系体现了契约精神,而良好的契约精神不仅是社会主义市场经济的必要基础,更是反映一个地区营商环境的重要标志。”市发改委有关负责同志说,试行企业承诺制,对于政府而言,做到了简政放权,提高了办事效益,并将主要精力放在监督和管上;对于市场主体而言,减少了办事环节,节约了办事时间,降低了市场的制度性交易成本。

据悉,2021年,遵义市共计完成工程建设项目招标1057项,采用现金保证金4144笔,金额38467.2万元,采用金融保函(电子保函)152笔,节约现金投入成本2189.8万元,未收到招标人因投标人违约扣除投标保证金申请。其中:电子投标保证金于2020年10月份开始启用,到2021年8月20日为止共开具1907笔,为投标人企业释放资金16337.364万元。

“我们根据国家现行规章以及其他地区的一些实践探索,制定并实施了这一新政策。”市发改委主要负责同志表示,今后,市发改委将按照党中央关于建立健全社会主义市场经济的有关精神,继续以务实行动举措,进一步优化招标投标营商环境,做到“放权于市场、管理好市场、服务好市场”。

我市持续深化改革优化营商环境

信用承诺函可代替投标保证金

我们怎样才能继续成功

宣言

(一)

聚阳才能生焰,揽指才能成拳。

1949年7月,为了迎接即将诞生的新中国,新政治协商会议筹备会决定面向全国征集国旗图案。在近3000个设计方案中,上海职员曾联松设计的“五星红旗”样式,成为最大公约数,并最终被确定为国旗图案。一颗大五角星代表中国共产党的领导,四颗小五角星代表全国人民;四颗小星各有一个尖角,正对大星的中心点,寓意“众星之拱北辰”,全国人民团结在中国共产党的周围。这一匠心独具的设计方案,之所以得到一致认可,绝非偶然。它蕴含了我们党从小到大的、从弱到强、从胜利走向胜利的成功法宝,反映了中国人民千百年来对团结统一的追求和向往,反映了中国人民对党作为领导核心的情感认同和理性认可。

一百年的历史告诉我们,团结就是力量,团结是我们成功的基础;一百年的历史也告诉我们,山雄有脊,房固赖梁,党中央坚强的政治领导是全党全国人民团结的根本保证。

回想早期的艰苦岁月,我们党经

历了那么多的挫折,走了那么多的弯路,说到底就是因为没有形成一个成熟的坚强的领导核心。直到遵义会议,才事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位,开始形成以毛泽东同志为核心的第一代中央领导集体。党的七大结束后,党中央机关报《解放日报》在社论中高度评价:中国共产党有了自己的领袖,这就十倍百倍加强了党的团结……这就十倍百倍增强了人民的解放意志与胜利信心,十倍百倍增强了人民的力量。当时全党对于产生了自己的领袖、有了自己坚强领导核心的那份欣喜、那份振奋,现在想来依然令人心潮澎湃。

“六合同风,九州共贯”。从建党之初顽强求索到长征路上艰苦卓绝,从抗日救亡力挽狂澜到协商建国共创伟业,从国家初创筚路蓝缕到“两弹一星”攻坚克难,从改革开放敢为人先到复兴巨轮劈波斩浪……“积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。”正是有坚强的领导核心,有党中央的集中统一领导,全党全国人民团结一心、步调一致,社会主义中国的航船才能在各种

风浪曲折中奋力前行。

党的辉煌历史是党领导人民创造的,伟大的历史实践造就杰出的人民领袖。尤其是在历史转折的重大关头,一个坚强有力的领导核心往往对历史走势发挥着举旗定向的关键作用,对一个民族的精神气质、国家的前途命运产生重大而深远的影响。

党的十八大以来,面对严峻复杂的国内外形势,从打赢脱贫攻坚战到实现小康千年梦想,从构建全覆盖的社会保障网到阻击新冠肺炎疫情,从全面深化改革到构筑完善国家制度和治理体系的四梁八柱,从“打虎”“拍蝇”“猎狐”到一体化推进不敢腐、不能腐、不想腐,从确立强军目标到军事力量体系革命性重塑,从倡议“一带一路”到推动构建人类命运共同体,我们党之所以能够战胜一系列风险挑战,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,根本在于以习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指导,根本在于以习近平同志为核心的党中央的全面领导、坚强领导。

(下转三版)